



# 我市开通3条“周末夜游公交”专线

## 4月21日起发车,市民游客可通过“道行龙城”APP网上预约购票

日报消息(全媒体记者雷媛媛)近期,来柳观光、打卡、嗦粉的游客日益增多,大家在最具“烟火气”的柳州夜市,从华灯初上逛到灯火阑珊,争相品尝地道的柳州味。记者昨日从柳州轨道交通了解到,为迎接“壮族三月三”的到来,方便市民、游客更好地感受柳州民族风情,该公司从4月21日起开通3条“周末夜游公交”专线。

专线途经窑埠古镇、百里柳江等夜间景区,连接高职院校聚集区。

“周末夜游公交”1号线(鱼峰路—柳东职教园)从鱼峰路(谷埠街夜市)发车,经鱼峰路、龙城路、解放北路、文昌大桥、蟠龙路、文昌路、东环大道、康

顺路、文昌路、三门江大桥、新柳大道、职教路、官塘大道至柳东职教园。沿途设置“鱼峰路(谷埠街夜市)、龙城路(五星步行街)、窑埠古镇、柳州东街、文昌路东(万象城)、柳州工学院、一职校、二职校、柳州城职院、铁道职院、柳职院官塘校区、柳职院官塘校区北(职教园公交站)”停靠站。

“周末夜游公交”2号线(鱼峰路—沙塘职教园)从鱼峰路(谷埠街夜市)发车,经鱼峰路、龙城路、解放北路、广场路、八一路、跃进路、柳长路、江湾大道至沙塘职教园。沿途设置“鱼峰路(谷埠街夜市)、龙城路(五星步行街)、五一路东、市中医院、广场路(中瑞口腔)、二化、

广西科技师院南院、杨柳路口(新宇纺织公司)、沙塘镇、广西生态职院、广西科技师院北院”停靠站。

“周末夜游公交”3号线(五一路东—广科大柳石医学院)从五一路东发车,经解放北路、广场路、八一路、龙城路、柳江大桥、鱼峰路、文笔路、柳邕路、柳石路至广科大医学院。沿途设置“五一路东、市中医院、广场路(中瑞口腔)、八一路南、龙城路、鱼峰路、文笔路(汽车总站)、工人医院鱼峰院区、商校、广西工艺美术学校、科大医学院”停靠站。

该专线票价5元/次,市民、游客可通过“道行龙城”APP网上预约购票,满足20人/趟购票后开通运营。专线运行途中,沿线乘客可现场购票,投币、公交IC卡A卡或移动支付有效。在满足20人网上预约购票后,在每周的周五、周六、周日及其他国家法定节假日21:30、22:00运营。

# “红石榴班车”民族团结专线客车开通 加强交流交融 促进经济发展



日报消息(全媒体记者覃琦报道摄影)4月14日,柳州汽车总站开通“红石榴班车”民族团结专线客车,以客车作为流动宣传载体,向各族市民、游客宣传民族团结知识。

开通“红石榴班车”民族团结专线客车,是柳南区与辖区企业联手加强铸牢中华民族共同体意识宣传教育的新举措。在开通仪式上,6辆“红石榴班车”装扮一新,车身显著位置均装饰了民族团结标识、标语和主题宣传画等,车内座椅配置了绘制红石榴和紫荆花图案

的座套。广西柳州泰禾运输集团有限责任公司相关负责人介绍,“红石榴班车”目前已开通柳州至融安县、三江侗族自治县、融水苗族自治县三条客车专线,沿途将经过市中心商圈、学校、社区等。据悉,柳南区还将以客车专线开通为契机,推动企业进行客运改革,通过客运班线集约化、定制化和城乡客运公交化改革,助推辖区旅游业发展,促进各民族交往交流交融,带动本地社会经济高质量发展。



# 喜迎“三月三” 萌娃排练忙



跳起欢快的扁担舞



小朋友们练习舞龙

昨日,在鱼峰区白莲街道宝莲社区一所幼儿园里,小朋友穿着少数民族服饰,手持扁担,有模有样地跳扁担舞,一群舞龙的小朋友则跟随音乐的节奏摆动龙身。随着“壮族三月三”日益临近,小朋友们正忙着排练节目,体验民俗风情,喜迎佳节到来。

全媒体记者 黄蕊 报道摄影

# 智能称重、精准计费、无人分餐…… 自选称重引领节俭新“食”尚

智能称重、精准计费、无人分餐……这样的一幕发生在柳州多家自选称重快餐店内。食客可自行挑选各种菜肴,商家让利促销,倡导厉行节约,按需选餐,成为我市餐饮业新“食”尚。

4月14日,记者走进柳州工学院智慧自助食堂,倡导节俭用餐的标语张贴在显眼位置。上午11时,食堂已为师生备好炒菜、水果、糕点等,师生们完成扫码绑定餐盘、选菜称重、线上支付以后,便可吃上可口的饭菜。

“这里实行按需取餐,自然就不会产生剩饭了。”学生黄丽燕说。作为自助餐厅的常客,黄丽燕觉得在餐厅自助选餐既实惠又卫生。“餐厅按‘一菜一价’计费,米饭和汤是免费的,我挑选了三荤四素,共花费18元。”

柳州工学院饮食服务中心主任杨诚说,师生们根据需求选择菜品,智能称重会显示食物重量和消费金额,不仅节省了餐费,还可有效减少食物浪费。自

2021年9月采用自选称重模式,大部分学生都能做到“光盘”。

“但顾客在自助选餐时难免出现‘挑肥拣瘦’现象,部分菜品会有剩余。”食堂负责人廖芸说。为了解决这一问题,食堂会根据用餐人数与需求,灵活调整菜品供给量,将“光盘行动”落到实处。

自选称重食堂是高校践行“光盘行动”的一个缩影。桂中大道附近一家快餐店运营总监何文燕看到自选称重模式走红,便及时改变传统模式,推出自选称重快餐。餐厅对顾客所选食物进行统一称重,最后按全荤、全素、半荤半素三种菜价计费,半荤半素非会员价2.98元一两。餐厅醒目位置张贴着温馨提示,提示顾客可选择六至八两菜品,避免浪费粮食。

东环大道附近一家自选称重快餐店配置了热毛巾、自助茶饮机、自助打包盒,顾客按照一字型动线选餐,挑选自己喜欢的菜

品称重付款,用餐结束后把空餐盘放入收盘区。顾客王女士说:“我在附近上班,经常来这里吃饭,自选菜品荤素搭配,称重、支付都很方便。既满足了人们健康选餐的需求,还能增强文明用餐的意识。”

随着文明餐桌理念深入人心,“半份、半价”“小份、适价”“自选称重”等服务方式逐渐

成为市民的热门选择,餐饮服务行业也在积极推行文明、节俭新“食”尚。

全媒体见习记者 沈冉 报道摄影



学生们自助选餐

# 自治区残特奥会圆满闭幕 我市代表团金牌总数全区第一



日报消息(全媒体记者韦雨涵报道摄影)4月15日晚,自治区第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会(以下简称残特奥会)在贵港市闭幕。我市代表团在两个运动会中,金牌总数为全区第一。

本届比赛,我市代表团斩获佳绩。在自治区第十届残疾人运动会中,我市代表团共获奖牌88.5枚(在男子34分4×100米混合泳接力项目中,我市代表团与防城港代表团以联队形式参赛,各获0.5枚金牌),其中金牌48.5枚,所

获奖牌总数位列参赛代表团第三。在自治区第五届特殊奥林匹克运动会中,我市代表团共获奖牌41枚,其中金牌22枚,所获奖牌总数位列参赛代表团第一。此次区残特奥会,我市代表团共派出56名运动员参加比赛,所获金牌数量共计70.5枚,位列参赛代表团第一,并荣获体育道德风尚奖。

在田径、游泳两大项目中,我市代表团涌现不少运动健将,他们在比赛中连续夺金,其中7名运动员打破9项区残运会纪录,为我市代表团增光添彩。

# 第十五届广西体育节全区门球联赛开赛 脑力与体力的角逐



选手在比赛中击球

日报消息(全媒体见习记者刘心蕊、李汶璟报道摄影)“好球!”4月16日上午,市文昌大桥群众体育中心人造草坪门球场上传来阵阵欢呼,4支少儿队伍在赛场上大展风采。瞄准、挥杆、击球,各队员之间相互协作,配合默契。

据悉,4月15日,第十五届广西体育节全区门球联赛在市文昌大桥群众体育中心门球场举行,来自全区各地的71支团体队伍、30支男双队伍、43支女双队伍、4支少儿

队伍,近500名运动员同场竞技,展开为期4天的角逐。

“门球运动需要队友团结协作、默契配合、互相鼓励才能取得最终的胜利。这项运动不仅丰富了我的课余生活,还让我学到了更多为人处世的道理。”城中区文华中学学生熊炬斌说。

本次比赛共设团体赛、男子(女子)双人赛、少儿赛三个大项,分成28个组进行循环比赛,将产生3枚金牌、3枚银牌、3枚铜牌。

# 建行柳州分行“三个抓手”抓实清廉金融文化建设



建行柳州分行开展“弘扬清风正气,护航清廉金融”警示教育活动

镇平地屯开展家风、家训传承主题教育活动,搭建组织与家庭共同廉洁的桥梁和纽带。

抓氛围,常唤清廉之风。围绕“三堂课”精准施教,大力弘扬清正廉洁的新风正气。上好新入职员工第一堂“廉洁从业”必修课,“听”纪检组组长上廉课、“读”廉洁读本、“画”廉洁漫画、“观”警示教育片、“谈”廉政教育心得体会,为新员工提供丰富廉洁教育套餐;上好新提拔干部第一堂“廉洁履职”必修课,任前讲好“廉要求”;上好全行党员干部“警示教育”必修课,教育员工算好政治、经济、名誉、家庭、亲情、自由和健康七笔账,员工崇尚廉洁氛围进一步浓厚。

抓协同,凝聚清廉之识。党委带头将“清风廉行”廉洁文化建设与党史学习教育常态化、党的二十大精神宣贯有机结合,全行齐画清廉金融文化建设“同心圆”,推动资源共用、信息共享、问题共治,形成文化建设合力,将清廉金融文化建设融入全面从严治党工作、融入政治生态研判、融入新时代党的组织路线建设、融入员工日常行为管理与警示教育,推动清廉金融文化建设落地落实。

2022年以来,建行柳州分行在当地银行业协会开展的清廉金融文化建设微视频及征文竞赛活动中,均斩获一等奖,获评柳州银行业清廉金融文化建设优秀单位。

(建章)

建行柳州分行着力在增强不想腐的感召力上下功夫,以“三个抓手”抓实清廉金融文化建设,持续巩固提升党员不想腐的自觉,涵养“明鉴 廉洁 正直 清风”的清廉金融文化。

抓领航,筑牢清廉之基。注重正本清源、固本培元,不断夯实廉洁自律思想基础。发挥党委书记上